Тест: «Экономическая сфера» (многовариантные тесты)
1.        К основным ресурсам экономики относятся:

А – земля,  B – деньги,  С – труд,  D – сырье,  Е – капитал,  F – знания,  G – управление.

 

2.        Капитал выступает в виде:

А –  только денег,   В –  только реального (физического) капитала,  С –  и денежного,  и реального (физического) капитала.

 

3.        Фабрики, машины и инструменты являются:

А – материальными ресурсами,  В – капитальными ресурсами,  С – информационными ресурсами,

D - трудовыми ресурсами.

 

4.        Плата за использование капитала называется:

А – авансом,  В – процентом,  С – акцизом,  D – ссудой.

 

5.        Производство, потребление, распределение и обмен называют основными экономическими:

А – сферами общества, В – функциями общества, С – элементами общества,  D – отраслями общества.

 

6.        Основными подразделениями сферы производства выступают:

А – торговля,  В – фирмы,   С – покупатели,  D – акционеры.

 

7.        Главными производителями товаров считаются:

А – совхозы и фермы,  В – банки и биржи,   С – промышленные предприятия,  D – монополии и синдикаты.

 

8.        В роли потребителей выступают:

      А – продавцы и покупатели,  В – собственники и наемные работники, С – организации и население,

      D –  взрослые и дети.

 

9.        Основу материального производства составляют:

А – транспорт,   В – промышленность,   С –  трудовые ресурсы.

 

10.Предприятие является:

      а – юридическим лицом,    в – физическим лицом.

 

11.Какие три функции выполняют деньги:

     а – средство обращения,    в – способ измерения,       с – средство приобретения,

     d – мера стоимости,           е – мера потребления,        f – средство накопления.

 

12. Купец включает в конечную стоимость товара:

     а – начальную цену товара,           в – издержки (налоги, транспорт, аренда помещения),

     с – свою прибыль,                          d – все вместе.

 

13. Парной спросу категорией выступает:

     а – цена,   в – предложение,  с – деньги,  d – инфляция.

 

14. Между спросом и предложением следующая зависимость:

     а – спрос растет – растет и предложение,  в – растет предложение – не обязательно вырастет спрос,

     с – предложение падает – падает спрос,   d – предложение растет – растет и спрос.

 

15. Спрос потребителя определяется:

     а – размерами индивидуального дохода,  в – самыми необходимыми потребностями,

     с – модой, т.е. общественной оценкой того, что стоит сегодня покупать, а что – нет,

     d- ценами на товары – заменители,     е – все вместе.

 

16. Цены выполняют две основные функции:

     а – позволяют ограничить потребление ресурсов, в –  выравнивают спрос и предложение,

     с – являются мотивацией для производства, d – помогают эффективнее собирать налоги.

 

17. На вооружении у государства четыре способа воздействия на экономику и население:

     а – регулирование, в – убеждение, с – налогообложение, d – силовое давление,  е – льготы,

     f - привлечение к уголовной ответственности.

 

18. В Норвегии за экспорт сырья из страны берут очень большие пошлины, за ввоз полуфабрикатов – в 2        раза меньше. За вывоз готовой продукции – даже платят экспортную премию.

       Чего добивается норвежское правительство?

      А – оно поощряет развитие отечественной экономики,

      В –  запрещает транжировать природные ресурсы,

      С – помогает местным предпринимателям,

      D – заигрывает с избирателями,

      Е – ограничивает возможности национального бизнеса,

      F –  сокращает поступления налогов в казну.

 

19. Наиболее распространенным видом ценных бумаг являются Х, предлагаемые к продаже для мобилизации финансовых ресурсов среди всех слоев населения.

     Что вы поставите вместо Х?

      А – лотереи, в – акции, с – деньги,  d – казначейские билеты.

 

20. Высокая рыночная цена или курс акции означает, что предприятие, выпустившее акции:

      а – функционирует эффективно, приносит высокий доход,

      в  –  получило крупный кредит,

      с  –  занимается спекулятивной деятельностью.

 

21. В конце 80-х годов в СССР абсолютными монополистами были: в машиностроении – 87% предприятий, в металлургии – 28%, в химико-лесном комплексе – 46,5%, в строительстве – 30%.

     В таких условиях полноценные конкурентные отношения:

     А – могут существовать,   б – не могут существовать.

 

22. Учитывая негативные экономические итоги предшествующего этапа развития, с 19. .  г. в нашей стране стала осуществляться экономическая политика , ориентированная на реставрацию отношений товарного производства, на рыночную экономику. Эта политика получила название . . .

     Вставьте вместо многоточий недостающие а) цифры, указывающие на год начала экономических реформ, б) слова, соответствующие названию проводимых экономических реформ. Ниже приведены подсказки, которыми вы можете воспользоваться. Выберите правильные ответы.

     А . 1992 г.       а) «военный коммунизм»,

     В. 1917 г.         в) «шоковая терапия»,

     С. 1921 г.         с) нэп (новая экономическая политика).

 

 

  

 Двухвариантные тесты (на эти суждения надо ответить «да» или «нет»).

Тест 1

1.        Часть населения не включается в состав рабочей силы.

2.        Абсолютно ликвидными считаются только деньги.

3.        Товар – это не любой продукт, который можно продавать и покупать.

4.        Ресурсы – это любые материальные источники, которые могут использоваться для зарабатывания денег.

5.        Собственником предприятия, где трудится наемный работник, является финансист.

Тест 2

1.        Сбережения – один из наиболее важных способов использования доходов.

2.        Величина спроса измеряется количеством товаров и услуг, которые продавцы предложат на продажу по различным ценам в данном месте и в данное время.

3.        Товарный дефицит возникает всякий раз, когда слишком низкие цены становятся невыгодными производителю.

4.        Малый бизнес внедряет больше нововведений, чем крупные фирмы.

5.        Подоходный налог работает по принципу: бедный человек платит государству меньшую долю своего дохода, а богатый – большую.

Тест 3

1. Дефицит бюджета представляет собой государственный долг.

2. Непроизводительным считается всякий труд, создающий осязаемые продукты или предметы, являющиеся товарами.

3. Услуги представляют собой некую полезную деятельность, выполненную за деньги.

4. Производство в широком значении – материальное производство, т.е. процесс создания материальных благ, услуг.

5.Редкость – важнейшее качество ресурсов.

Тест 4

1.        Трудовые ресурсы – персонал действующих предприятий, учащиеся, безработные и работающие с желанием переменить работу или подработать.

2.        Купить подешевле, а продать подороже – основной закон бизнеса.

3.        У покупателей и производителей не просто разные, а противоположные интересы.

4.        Менеджер и предприниматель – практически одно лицо в мелком бизнесе и разные – в крупном.

5.        Когда ожидаемые доходы равняются ожидаемым расходам, бюджет называется несбаласированным.

 

 

 

